
 

Commission Sportive de Snooker Ligue de Billard Nouvelle Aquitaine 

                                       Compte-rendu de réunion 

Date : le 21 Juillet 2025 à 17H        Lieu : Par visioconférence via la plateforme ZOOM 

Présents : Marc MONGELARD, Jean-Louis SOMBRE et Sylvie COUDERC 

Absent excusé : Jean-Christophe MARGONTIER 

Rédacteur : Sylvie COUDERC Présidente de la Commission Snooker de la Ligue de Billard 

Nouvelle Aquitaine 

1. Objet principal : Interrogation adressée à la Commission Nationale Sportive 

Un courriel sera adressé à la Commission Nationale Sportive afin de poser les deux 

questions suivantes : 

• Un joueur peut-il également être directeur de jeu lors d’un tournoi ? 

• Un juge arbitre peut-il cumuler cette fonction avec celle de directeur de jeu ? 

Ces questions visent à clarifier les possibilités d’organisation et de gestion des 

compétitions régionales, en tenant compte des ressources humaines disponibles. 

De plus, le message évoquera un point d’alerte concernant les féminines : 

Pour la prochaine saison sportive, aucune passerelle directe n’existe entre les 

championnats régionaux et le championnat national féminin. Cette situation peut 

freiner l’engagement et la fidélisation de nombreuses joueuses ayant un objectif 

national, qui ne voient pas de suite compétitive à leur parcours en Ligue. 

Une réflexion sur l’intérêt et l’avenir de ce parcours féminin au sein d’un championnat 

régional mixte est donc demandée à la CNS. 



 

2. Validation du Code Sportif de la Ligue Billard-Nouvelle-Aquitaine – Snooker 

Le code sportif régional a fait l’objet d’ajouts, après plusieurs clarifications et 

précisions importantes : 

• Têtes de série : règles détaillées pour une meilleure transparence des tirages. 

• Format des tournois : précisions apportées, notamment sur la structure et le 

type de tableaux. 

• Timing des matchs : règles ajustées, en particulier pour les tournois "Re-spotting 

Black" (Best of 3). 

• Pause de 5 minutes : reconnue officiellement comme pouvant inclure un arrêt 

sanitaire. 

• Absences des joueurs non inscrits 

• Finales de Ligue : 

o Clarification sur les champions de Ligue par division 

o Confirmation du format sportif et du nombre de joueurs qualifiés pour 

chaque division, selon les discussions précédentes. 

o Finales de ligue qui ne donnent pas droit à une continuité des 

compétitions au niveau national 

o Pas de finale pour la division élite, qui, elle, permet pour les joueurs une 

qualification pour le play off national. 

 

3. Calendrier prévisionnel – Saison 2025-2026 

• Le calendrier reste provisoire, en attente de celui du district Gironde, pour 

éviter les chevauchements avec les compétitions de Black Ball. Un nombre 

significatif de joueurs pratiquant les deux disciplines, il est stratégique de 

préserver ce vivier pour le développement du snooker régional. 

• La journée du 14 septembre, initialement prévue comme journée de tournoi, 

d'information et de formation (règles, formation des directeurs de jeu), est 



reportée. Le calendrier chargé des compétitions ne permet pas de maintenir 

cette date pour l’instant. Une nouvelle date sera proposée prochainement. 

 

4. Points à suivre 

• Attente de réponse de la Commission Nationale sur les questions 

organisationnelles et féminines. 

• Programmation de la journée de formation reportée. 

• Validation du code sportif par la commission snooker sur l’application Whatsapp. 

 

Fin de la réunion 

Heure de clôture : 19H30 

Prochaine réunion : A définir 


